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NOTAT 

Til Folkeoplysningsudvalget 

 

Byens Aftenskole har indgivet begæring om konkurs 

 
Ved en opringning til Byens Aftenskole den 8. august 2018 blev 
Kultur- og Fritidsforvaltningen via en indtalt besked bekendt med, at 
Byens Aftenskole havde indgivet konkursbegæring. En søgning på 
internettet kunne på dette tidspunkt ikke bekræfte, at aftenskolen var 
under konkursbehandling. 
 
Forvaltningen anmodede samme dag pr. mail Byens Aftenskole om en 
skriftlig bekræftelse på konkursbegæringen, at foreningen var lukket 
og oplysning om, hvornår aftenskolens aktiviteter var ophørt. 
Forvaltningen rykkede for svar den 30. august og oplyste i den 
forbindelse, at manglende svar ville medføre krav om tilbagebetaling 
af det samlede tilskud for 2018 og af for meget udbetalt tilskud for 
2017. 
 
14. september fremsendte forvaltningen krav om tilbagebetaling af i 
alt 421.666,25 kr. (58.098 kr. i tilbagebetaling for 2017 i forhold til 
aflagt regnskab og 363.568,25 kr. i udbetalt tilskud for perioden 1. 
januar-15. juli 2018). 
 
Ved en fornyet søgning på internettet i slutningen af september kunne 
det konstateres, at Sø- og Handelsretten havde taget Byens Aftenskole 
under konkursbehandling den 11. september 2018. Kultur- og 
Fritidsforvaltningen anmeldte herefter den 3. oktober 2018 kravet om 
tilbagebetaling af tilskud på i alt 421.666,25 kr. til kurator. 
 
Forvaltningen afventer herefter kurators behandling og afslutning af 
boet. Når endelig opgørelse foreligger, bliver 
Folkeoplysningsudvalget orienteret igen. 
 
Da forvaltningen ikke har modtaget Byens Aftenskoles seneste 
regnskab, kan det ikke vurderes, hvad muligheden for tilbagebetaling 
af Byens Aftenskoles udestående med Københavns Kommune er. 
 
Forvaltningen forventer på den baggrund kun delvis – om nogen – 
indfrielse af tilbagebetalingskravet ved en eventuel udlodning. 
 
 


